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令和２年度 山形県公立大学法人 

第５回経営審議会          ・ 

第５回教育研究審議会（米沢栄養大学）  

第５回教育研究審議会（米沢女子短期大学） 

議事録 

 

１ 日 時  令和３年２月８日（月） 12：58～14：05 

 

２ 場 所  Ｄ号館 ３階303教室（オンライン参加と併用） 

 

３ 出席者 

 ＜経営審議会＞ 

  （出席） 学内委員：阿部理事長、佐藤理事、大和田理事、金光理事、薗部理事、松井理事 

学外委員：清野理事、宮原委員、黒田委員 

（欠席） 学外委員：加藤理事 

       ※委員10名中９名出席、定款第16条の規定により会議成立 

＜教育研究審議会（米沢栄養大学）＞ 

  （出席） 学内委員：阿部学長、大和田理事、金光理事、成田委員、髙橋委員、大益委員 

      学外委員：清野理事、吉池委員、渋江委員 

※委９名中９名出席、定款第20条の規定により会議成立 

＜教育研究審議会（米沢女子短期大学）＞ 

  （出席） 学内委員：阿部学長、薗部理事、松井理事、髙橋委員、鈴木委員 

      学外委員：清野理事、中島委員、結城委員 

※委員８名中８名出席、定款第20条の規定により会議成立 

＜監事＞ 

（欠席） 五十嵐監事、山上監事 

＜事務局職員＞ 

（出席） 菊川次長、浜田課長、髙橋課長、鈴木専門員、小林主査、境主査、金谷主事 

 

４ 議事録署名人の指名 

  阿部理事長から、佐藤理事（経営審議会）、成田委員（教育研究審議会[栄養大]）、結城委員

（教育研究委員会[米短大]）の３名が議事録署名人に指名された。 

 

５ 報 告 

(1) 新型コロナウイルス感染症に関する対応について 

事務局から報告資料１により報告がなされた。 

宮原委員から、コロナ禍で大変な状況にある学生のニーズについてどのように把握しているの

かとの質問があった。これに対し、事務局から、学生の声アンケートのほか、教職員が随時相談

に乗り把握し共有している。その結果、遠隔授業の環境が整っていない学生にはパソコン等を貸

し出しているほか、収入減については修学支援新制度等の周知に努めているとの説明がなされ

た。 

吉池委員から、緊急事態宣言発令地域との不要不急ではない往来の場合の対応、卒業式の取扱

い、４月以降のオンラインの活用方針について質問があった。これに対し、阿部理事長から、就
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職活動などで往来せざるを得ない場合があるため、行動の注意点は学生にしっかり周知する必要

がある。オンラインについては、次期中期目標にも盛り込んでおり、可能なところから実施して

いくとの発言があった。事務局から、卒業式については、実施日の二週間前までに県の警戒レベ

ルが２まで下がっていれば予定どおり実施するが、３以上であれば縮小や学位記の郵送のみに留

めるといった対応を考えているとの説明がなされた。 

(2) 令和３年度入学者選抜について 

事務局から報告資料２により報告がなされた。 

中島委員から、コロナ禍において高校訪問を自粛せざるを得ないなど、取組みが制限される中

においても志願者は確保できているとの印象を受けたが、どのような点が効果的であったと思う

かとの質問があった。これに対し、事務局から、栄養大については、昨年が相当低かったため、

そこから戻したというのが正確なところだと考えている。米短大については、学校推薦型選抜の

志願者が募集人員を下回っている点については、深刻に受け止めており、対面でのアピールが出

来なかったことが少なからず影響しているのではないかとの説明がなされた。 

中島委員から、コロナ禍において地元回帰が進むのではないかとの予想もあった。こうしたこ

とも含め、今後分析結果が出たら教えてほしいとの発言があった。 

(3) 令和２年度卒業予定者の進路状況について 

事務局から報告資料３により報告がなされた。 

 

６ 協 議 

(1) 山形県立米沢栄養大学大学院学則の一部改正について 

事務局から協議資料１により説明がなされ、案のとおり学則の改正が承認された。 

 (2) 山形県公立大学法人第３期中期目標（案）及び中期計画（案）について 

事務局から協議資料２－１から２－４により説明がなされ、中期計画（案）については、本日

出された意見を参考に修正を検討したうえで、引き続き策定作業を進めていくこととされた。 

吉池委員から、基金に係る記述について、ホームページに掲載されている基金募集のお願いで

は、目的の一番目として教育の充実が示されているものの、中期計画（案）では教育でなく施設

整備に力点があるような記載となっている。現行の中期計画期間中に基金が新たに創設されてい

ることを踏まえ、次期中期計画はその規程との整合を図るべきとの発言があった。これに対し、

事務局から、規程を確認したうえで修正を検討するとの説明がなされた。 

中島委員から、施設整備については大学の設置者が積極的に乗り出さなくなってきており、マ

ッチングファンドのような取組みでないと、施設整備は難しいと危惧している。大学としての設

置者と寄付者それぞれに対する期待も勘案しながら、表現をまとめてほしいとの発言があった。 

 

７ その他 

(1) 次回以降の審議会の開催日程について 

事務局からその他資料１により説明がなされ、次回の審議会開催日程は承認された。 

(2) その他 

黒田委員から、コロナ禍であっても、学生達は地域貢献や国際交流活動に参加してくれてお

り、大変感謝している。一方で、今回、米短大の自己推薦の志願者が減ったことは憂慮してお

り、学生の活躍している姿をより一層ＰＲすべきとの発言があった。 

 

【配付資料】 

○報告資料１  新型コロナウイルス感染症に関する対応について 



3 

○報告資料２  令和３年度入学者選抜について 

○報告資料３  令和２年度卒業予定者の進路状況について 

○協議資料１  山形県立米沢栄養大学大学院学則の一部改正について 

○協議資料２－１、２、３、４ 

  山形県公立大学法人第３期中期目標（案）及び中期計画（案）について 

○その他資料１ 次回以降の審議会の開催日程について 

 

 

 

 

 

議長 理事長(兼)学長 

 

 

議 事 録 署 名 人 

 

 

議 事 録 署 名 人 

 

 

議 事 録 署 名 人 


